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Συντελεστής διεύθυνσης ευθείας:

• Αν δίνεται η γωνία ω που σχηµατίζει η
ευθεία ε µε τον x′x, τότε :
λε = εφω, εφόσον ω 6= 90o.
Αν ω = 90o, τότε δεν ορίζεται συντελε-
στής διεύθυνσης.

• Αν ε‖
−→
δ , τότε λε = λ−→

δ

• Αν ε⊥
−→
δ , τότε λε · λ−→δ = −1.

• Αν ε‖η, τότε λε = λη

• Αν ε⊥η, τότε λε · λη = −1.

• Αν η ευθεία ε διέρχεται από τα σηµε-
ία A (x1, y1) και B (x2, y2), µε x1 6= x2,

τότε : λε =
y2 − y1

x2 − x1

.

Εξίσωση ευθείας:

• Για την εύρεση της εξίσωσης της ευθε-
ίας (ε), αρκεί να γνωρίζουµε ένα σηµε-
ίο A(x0, y0) από το οποίο διέρχεται και
το συντελεστή διεύθυνσης της. Τότε, η
εξίσωση της ευθείας είναι :

ε : y − y0 = λε(x− x0).

• Αν η ευθεία ε διέρχεται από την αρ-
χή των αξόνων και έχει συντελεστή διε-
ύθυνσης λ, τότε : ε : y = λx.

www.nikolaoskatsipis.gr
1



Γενικό Λύκειο Θήρας

• Αν η ευθεία ε διέρχεται από σηµείο
A (0, β) και έχει συντελεστή διεύθυν-
σης λ, τότε : ε : y = λx + β.

• Αν η ευθεία ε διέρχεται από το σηµείο
A(x0, y0) και ε‖y′y, τότε : ε : x = x0.

• Αν η ευθεία ε διέρχεται από το σηµείο
A(x0, y0) και ε‖x′x, τότε : ε : y = y0.

Γενική µορφή εξίσωσης ευθείας ε : Ax + By + Γ = 0, µε A 6= 0 ή B 6= 0.

• Αν B 6= 0, τότε λε = −A

B
.

• Αν B = 0, τότε ε‖y′y (δεν ορίζεται συντελεστής διεύθυνσης).

• Το διάνυσµα
−→
δ = (B,−A) είναι παράλληλο στην ευθεία ε.

• Το διάνυσµα −→η = (A,B) είναι κάθετο στην ευθεία ε.

Απόσταση σηµείου από ευθεία: Η απόστα-
ση του σηµείου M (x0, y0) από την ευθεία
ε : Ax + By + Γ = 0, µε A 6= 0 ή B 6= 0
είναι :

d (ε,M) =
|Ax0 + By0 + Γ|√

A2 + B2
.

Εµβαδόν τριγώνου: Το εµαβδόν του τριγώνου µε κορυφές τα σηµεία A, B και Γ είναι

(ABΓ) =
1

2

∣∣∣det
(−→

AB,
−→
AΓ

)∣∣∣ .
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